
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   138   DEL    23  Luglio  2013

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE ANNO 2013  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 23 Luglio 2013,  alle ore 14:10, presso questa sede comunale, convocati  con avviso scritto del  
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per  deliberare  sulle 
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno  ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata 
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume la presidenza il Sindaco, PAOLO BRAMBILLA, partecipa il Vice Segretario Generale, ROBERTA 
BRAMBILLA.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. BOCCOLI CORRADO (Vice Sindaco)
03. MASCIA MARIASOLE (Assessore)
04. RIVA CARLA (Assessore)
05. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
06. VILLA ANGELO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

VILLA ANGELO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 5.

Il  Presidente  accertato il  numero  legale per  poter  deliberare validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto:

Responsabile:   VIGANO’ STEFANIA   --- 
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Oggetto: APPROVAZIONE  DEL  PIANO  ESECUTIVO  DI  GESTIONE  PER  L’ANNO 
2013

Il Sindaco illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
Il  bilancio  annuale  e  pluriennale  e la  relazione  previsionale  e  programmatica,  in  quanto 
documenti programmatori, contengono gli indirizzi ed i programmi che l’Amministrazione 
intende perseguire nell’arco temporale di riferimento dei documenti stessi. Poiché nel 2011 
è stato nominato il nuovo Sindaco si è provveduto a rivedere il contenuto degli strumenti di 
programmazione alla luce delle indicazione del nuovo programma di mandato ed è stata 
elaborata  una mappatura  di tale  programma quale  punto di  partenza di  tutta  l’attività  di 
programmazione. 
Il Piano Esecutivo di Gestione, che ha ripreso la mappatura del programma di mandato del 
Sindaco, consente annualmente di dare attuazione concreta a quanto previsto nel programma 
di mandato per l’anno di competenza. 
Il P.E.G. è frutto di un lavoro di collaborazione che ha congiuntamente impegnato sia la 
sfera  politica,  sia  quella  gestionale  che,  nell’ottica  della  gestione  ad  indirizzo  unico 
dell’ente, ha concordato un piano di fattibilità a seguito di una negoziazione. 
La  responsabilità  e  l’attuazione  dei  macro  obiettivi  strategici  indicati  nel  P.E.G.  sono 
demandate a ciascun dirigente di area e a ciascun responsabile di posizione organizzativa. 
Ad essi la Giunta affida anche le risorse finanziarie, elencate in ogni Programma del P.E.G., 
necessarie sia per la realizzazione dei macro obiettivi sia per il mantenimento degli standard, 
lo sviluppo e il miglioramento delle attività inerenti il programma stesso. Il dettaglio di tutte  
queste  attività  verrà  sviluppato  nel  Piano  dettagliato  degli  Obiettivi,  atto  affidato  al 
Segretario Generale.

2. RICHIAMI NORMATIVI
- La deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 22 luglio 2013 con la quale è stato 

approvato  il  bilancio  di  previsione dell’esercizio 2013, il  bilancio  pluriennale 2013-
2015,  la  relazione  previsionale  e  programmatica,  il  piano  triennale  delle  opere 
pubbliche e l’elenco annuale dei lavori.

- L’art.  169  del  T.U.  n.  267/2000  il  quale  prevede  che,  sulla  base  del  bilancio  di 
previsione annuale deliberato dal Consiglio, la Giunta definisce il Piano Esecutivo di 
Gestione  determinando gli  obiettivi  ed affidando gli  stesi,  unitamente  alle  dotazioni 
necessarie, ai dirigenti responsabili delle aree.

3. METODO DI ESECUZIONE
- L’art.  12  del  Regolamento  comunale  di  contabilità  adottato  con  deliberazione  del 

Consiglio Comunale n. 14 del 29 aprile 2009;

- I decreti sindacali  n. 24/S, 25/S, 18/S, 20/S, 21/S, 22/S, 19/S, 23/S,  con i quali  sono 
stati individuati i responsabili dei servizi nelle seguenti persone: dott. Ciro Maddaluno, 
ing.  Ivo  Bianchi,  ing.  Bruno Cirant,  dott.  Angelo  Marchesi,  dott.ssa  Maria  Clotilde 
Mauri, dott.ssa Maria Grazia Verderio, dott. Vittorio De Biasi e i decreti dirigenziali n. 



19/5,  23/5,  20/5,  21/5,  27/4,  26/3,  25/11 e  22/5 con i  quali  sono stati  individuati  i 
seguenti responsabili dei servizi: dott.ssa Stefania Viganò, dott.ssa Roberta Brambilla, 
dott.ssa Silvia Ornago, dott.ssa Nicolina Laino, arch. Daniele Marzi, dott. Alessandro 
Agustoni,  dott.ssa Laura Barzaghi, sig.ra Carmen Beretta e dott.ssa Paola Pirovano.

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione del Sindaco;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla  proposta  in oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  il  parere  ex art.  49  del  D.Lgs.  medesimo, 
allegato al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON  VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di approvare l’allegato Piano Esecutivo di Gestione per l’anno 2013, contenente gli obiettivi 
di gestione e le risorse affidate ai dirigenti e responsabili in posizione organizzativa  delle 
varie aree, strutturato in progetti  nei quali confluiranno le spese di parte corrente, in conto 
capitale e per conto di terzi, così come le relative entrate;

2. di graduare le risorse delle entrate e gli interventi delle spese in capitoli;

3. di  affidare  la  gestione  del  P.E.G.  per  l’anno  2013  e  gli  obiettivi  in  esso  indicati  ai 
Responsabili dei Servizi come individuati in premessa;

4. di  dare  atto  che  l’attuazione  degli  obiettivi  e  l’assunzione  di  impegni  di  spesa  è  di 
competenza  e  responsabilità  di  ciascun  dirigente  di  area  e  a  ciascun  responsabile  di 
posizione organizzativa che vi provvederà mediante l’adozione di apposite determinazione 
nell’ambito  degli  stanziamenti  previsti  e  in  attuazione  delle  linee  generali  di  indirizzo 
contenute negli atti di programmazione generale, nel presente Piano Esecutivo di Gestione e 
nel Piano dettagliato degli Obiettivi che verrà approvato con successiva determinazione del 
Segretario Generale;

5. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato 
per  l’esercizio  in  corso  e  che  lo  stesso  si  trova  in  situazione  di  pareggio  economico-
finanziario;

6. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI:

- Mappatura del programma di mandato del Sindaco;
- Piano esecutivo di gestione anno 2013.



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA       ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 23 luglio 2013

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
   ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________
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